



Časopis Slováckého roverského kmene – SRK



# Roverníček



Téma:

**Život je změna**

## Úvodník

Kdyby všechno bylo statické a nic se neměnilo, brzy by nás to omrzelo. Ale život takový není. V životě se stále něco mění. Stále se věci, situace i lidí vyvíjí a tak i Roverníček se zase někam posunul a snad správným směrem. A protože život je změna Roverníček má hned dvě novinky. První je jeho nový design. Druhou novinkou je nová redaktorka Roverníčku, o které se něco dozvíme hned v prvním článku. Poté Vás čeká rozhovor se Setem o Roverském kurzu FONS. Současně s novou redaktorkou vznikla i nová rubrika, v které budou představeny vždy dva různé názory na zajímavá témata. Poprvé to bude o skautských šátcích. Čekají Vás také dvě velké pozvánky na opravdu zajímavé akce, které se uskuteční o velkých prázdninách. A protože Roverníček se snaží přidávat články i mimo skautský svět, můžete si přečíst o „Pasti požitku“.

Samozřejmě jsme nezapomněli ani na proběhlé Roverské akce a tak Vás čeká článek o RKLM a také odpověď na čtyři otázky čtyřech účastníků MiQuiku. A aby těch změn nebylo málo. Na okrese vznikl Roverský odbor. Více o jeho členech a činnosti se dozvíte v článku „O vzniklé skupině ORO“. Avšak závěrem Vás tradičně čeká seznam akcí a krátké zamyšlení.

S přáním krásných Vánoc

Váš šéfredaktor

Junior

## O nové redaktorce Roverníčku

Na podzim tohoto roku přibyla Roverníčku nová redaktorka Eny. Proto se první článek bude věnovat právě jí. Kdo je Eny a co dělá?

Eny je skautkou od svých osmi let. První roky byla součástí oddílu Podchřibáci a od svých patnácti let vstoupila do SRKu. Dříve vedla družinu světlušek, nyní se pokouší vést roverskou družinu.

Eny pochází z Želetic, ale studuje už pátý rok Klvaňovo gymnázium v Kyjově. Baví ji kreslit, číst – hlavně fantasy, ale také psát. Slovy samotné Eny: „*Píšu, prózu, poezii, drama, všecko, co mi přijde pod ruku.*“ V budoucnu by chtěla studovat jadernou fyziku, ve své literární tvorbě by chtěla pokračovat, ale pouze jako koníčkem.

A co se týká její skautské činnosti. Má v plánu si udělat čekatelky a také by se chtěla dostat na celosvětové Jamboree v Japonsku, které se koná v roce 2016. A nepochybně bude také stále aktivně přispívat do Roverníčku svými články a nápady na články. Čímž bych rád také vyzval ostatní členy, kteří by chtěli přispět. Stačí zaslat článek, nebo nápad na článek na [roverniček@skaut.cz](mailto:roverniček@skaut.cz) a my se již postaráme o zbytek.

Na spolupráci s Eny, ale i všemi příznivci se těší

Junior

## FONS – Rozhovor se Setem o Roverském kurzu Fons

Ještě než začnu se samotným rozhovorem, rád bych řekl několik informací o Setovi a Kurzu FONS. Set je bývalý Rychtář SRKu a také bývalý Šéfredaktor Roverníčku. Ale má toho za sebou mnohem víc. Proto jsem jej poprosil, jestli by se nepodělil o své zážitky a zkušenosti s organizováním Roverského kurzu FONS. Roverský kurz „FONS Benišky je roverský zážitkový lesní kurz se zaměřením na sebepoznání, sebevzdělávání a hledání životních cest v souvislostech dnešního světa. Fons znamená latinsky pramen. Kurz FONS je především hledáním pramene životní síly v nás samotných a zdroje inspirace pro aktivní a tvořivý život. První Fons se konal v roce 1991 a od té doby se stal inspirací pro celou řadu dalších kurzů.“  
(zdroj: <http://fons.skauting.cz/benisky>)



### Co je to Fons a pro koho je určený?

*„FONS je kurz, kde se hledající mohou stát nacházejícími. FONS je zaměřen na sebepoznání, na střetávání se s vnitřními otázkami,*



*na objevování lidských možností a hranic. FONS je latinsky pramen. Možnost napít se z něj, je dána skautům i neskautům od 17 let výše.“*

### Jaká je tvá pozice v týmu organizátorů?

*„Jsem tomu už tři roky, co jsem se vrátil z Francie a měl jsem touhu v sobě něco nakopnout, zase něco rozjet, sdílet v kolektivu podobných lidí, veselit se ze života. A právě FONS mi vyrazil dech – nejen programem, ale instruktory, kolektivem,*

*našlapaností, dynamikou, nápaditostí, neotřelostí, prací s vnitřními i vnějšími světy a celkovou atmosférou, která se nezapomíná podobně jako první láska, cigareta, nebo let s padákem.“*

*Nabídka na pozici instruktora přišla loni. Vzhledem k mým zkušenostem s kurzem to pro mě byla neuvěřitelná čest, pozvánka do klubu intelektuálů pracujících pro dobro lidstva.*



*Byl jsem tedy jedním z instruktorů kurzu FONS 2013. V tuto chvíli ovšem instruktorské vody opouštím (zřejmě na rok), neboť ve mně FONS opět nastartoval chuť poznat se hlouběji. To je teď mou životní prioritou pro rok 2014, což zároveň není slučitelné s časově velmi náročnými přípravami kurzu.*

**Jak dlouho se na přípravě Fonsu podílíš a co ti dal?**



*Podílel jsem se na přípravě pouze jednoho ročníku. Zkušenosti jsou to silné a daly by se snad hrubě pojmenovat takto: zjištění svých možností, své pozice v týmu, svých silných stránek, rozvoj tvořivosti, sdílení s instruktory, radost z předávání a sdílení, setkání se se sebou v nitru hor.*

**Je něco co by si chtěl vzkázat případným účastníkům?**

*FONS je kurz rozvíjející touhu člověka po životě, po smyslu, po nacházení, po sdílení, po hlubinách a po vrcholech. FONS je pro kohokoliv, kdo se nebojí pohlédnout sobě do očí (a vydrží 10 dní bez facebooku).*

více informací <http://fons.skauting.cz/benisky/>

Junior

*Foto: webové stránky kurzu FONS Benišky dostupné na <http://fons.skauting.cz/benisky/index.php>*

## NÁZOROVÁ SONDA – skautské šátky

Říká se, že co člověk, to názor. A mezi skauty je tomu nejinak. Skautský šátek je zcela nepopíratelně důležitou součástí skautského kroje. Jeho základní barva se liší podle věku a dosaženého vzdělání nositele.

„Speciálním“ druhem skautských šátků jsou ty příležitostné, které se dají získat na různých skautských akcích. Mohou mít v podstatě libovolnou barvu kromě barev používaných u základních šátků a jinou barvu lemu.



Klasické šátky (foto: Olda)

Nyní přichází na řadu otázka – jsou podle našich roverů lepší šátky základních barev, nebo různobarevné příležitostné šátky?

**Rádio:** „Obyčejné hnědé šátky jsou podle mě lepší, protože se drží zavedené tradice. Navíc vytváří dojem přesného řádu skautských stejnokrojů, ze kterého naopak chaotická směska barevných „akcových“ šátků dělá naprostý

*circus. Také si myslím, že často vypadají i podstatně lépe, než směska duhových šátků na některých akcích.“*

**Ben:** „Popravdě jsem dříve nikdy moc nepřemýšlel nad tím, které jsou lepší. Většinou jsem popadl ten, který jsem měl po ruce a šel jsem. Poslední dobou u mě jasně vedou ty „speciální.“

*Šátky z akcí, výroční, družinové atp. jsou super, líbí se mi a rád je nosím. Proč? Vždycky když si ho vezmu, tak si vzpomenu na danou akci, na všechny zážitky z akce a jsem na něj hrdý. Taký je to určitá propagace té akce, že? :D No a že jsou prostě suprčuprkůl, to už je jenom taková třešnička na dortu. Družinový šátek je pro mě vyložené srdcová záležitost, ten z krku téměř nesundávám...“*



Barevné šátky (foto: Šmudla)

Děkuji Rádioví a Benovi za spolupráci při vytváření článku

Eny

## Co nás čeká o letních prázdninách?

Pro nadšence mezinárodního skautingu, kteří by chtěli zažít atmosféru mezinárodní akce.

Jak se podívat na střeoevropské jamboree? Možností je hned několik. Pokud je vám 12 – 17 let, tak se můžete jet jako účastníci. Pokud je vám 18 let a více, tak můžete jet jako vedoucí patroly nebo servis tým.

A konečně poslední možnost, pokud nemáte čas jet na celou dobu, je možnost zúčastnit se jako visitor, tedy na jeden den.

CENTRAL EUROPEAN **JAMBOREE 2014**  
 PREPARED FOR THE FUTURE!

Přihlašování je

od 1. února 2014

Více informací na <http://www.cej2014.cz/>

Druhou akcí, která Vás o prázdninách čeká je Roverský tábor Našrot. Jedná se již o druhý ročník Našlapaného Roverského Tábora. Jedinou podmínkou je věk 15 – 18 let. A co tě tam čeká? Nepochybně spoustu roverského programu, zábava, ale i nová inspirace a zkušenosti. Ale především spoustu společných zážitků, na které se jen tak nezapomíná!



**NAŠROT**  
 NAŠLAPANÝ ROVERSKÝ TÁBOR

Přihlašování

již začalo!

A končí 30. 4. 2014

**Buď NAŠROT!**

Více informací na <http://nasrot.skauting.cz/>

## Past požitku

**Proč jíme raději brambůrky, než brambory?**

**Proč nám rozpuštěná zmrzlina nechutná?**

**Proč je pro nás důležité kolik kalorií sníme?**

Odpovědí na obě otázky by mohlo být velice zjednodušeně kalorie!

Co to vlastně je a proč by nás to mělo zajímat?

Kalorie je stará jednotka pro energii. V současné době se používá jen u potravin. Znamená to tedy, že čím víc kalorií jídlo má, tím víc nám dá energie. Ale proč by nás to mělo zajímat? Snad raději trochu popořádku. Prvně by nás mělo zajímat, že mozek pozná, kolik má jídlo energie. Je to následek evoluce. Podívejme se třeba na pravěk. Lidi neměli dostatek jídla a tak pro něj hodnotná jídla (energetická) byly důležitá. Proto mozek přímou úměrou k energii uvolňuje dopamin. Co to ten dopamin je? Jedná se o látku, která vyvolává slast, potěšení, rozkoš. Často také nazývaná látka „štěstí“. Ale zpět k bramborám a zmrzlině.

Věci vlastně nejsou tak složité jak vypadají. Brambory mají něco kolem 500 kilokalorií na půl kila, což není tam málo, když se podíváme třeba na salát, který má pouhých asi 200 kilokalorií. Ale co takové brambůrky? Když se podíváme na brambůrky, zjistíme, že mají něco kolem 2500 kilokalorií! Tedy asi pětkrát více než brambory. Už víte, proč nám tolik chutnají? A co ta zmrzlina. Proč nám rozpuštěná nechutná a přijde nám strašně sladká? Vysvětlení je velice prosté. Lidský jazyk nevnímá chuť tak silně, pokud je něco uměle vychlazené. Takže ve zmrzlině může a vlastně musí být více cukru, aby nám zmrzlá chutnala. Mimochodem zmrzlina má asi 1200 kilokalorií na půl kila.

A abych odpověděl i na třetí otázku. Denní energetická spotřeba člověka je průměrně asi 2500 kilokalorií. Což vlastně není tak moc, že? A proč by nás tedy mělo zajímat, kolik kalorií sníme? Protože člověk pak lehce může mít nadváhu? A že vám to nevádí? Možná by mělo, protože mnoho nemocí je spojen právě s nadváhou.

Junior

Čerpáno z článku: „Past požitku a jak z ní uniknout“

<http://www.opravdovezdravi.cz/2011/01/past-pozitku-a-jak-z-ni-uniknout/>

PS: pozor autor článku zaměnil kalorie a kilokalorie!



## RKLM Mezinárodní skauting

Letošní ročník RKLM, tradiční akce SRKu s dlouholetou historií, byl v Brně 15. listopadu zahájen víkendovkou na téma Mezinárodní skauting. Akce pořádané ve spolupráci se zahraničním odborem Junáka se zúčastnilo celkem kolem pětadvaceti lidí.



*Výborný oběd na americký způsob  
přidal RKLM další plusové body*

*„Jsem hrozně ráda, že jsem na letošní RKLM jela. Byla to skvělá akce, na které jsem získala nejen spoustu nových vědomostí o mezinárodním skautingu, ale také spoustu skvělých zážitků. Jedna z nejlepších věcí byla, když jsem se mohla účastnit nástupů jiných národností...“*

*(Twiggi)*



*Slackline – jedna z aktivit, kterou si mohli účastníci vyzkoušet*

V pátek mnoho organizovaného programu nebylo, po příjezdu na místo konání „Světového Jamboree“ se odehrálo několik seznamovacích her a velmi důležité rozdělení do jednotlivých kontingentů. Účastníci si mohli vybrat ze tří zemí (Japonsko, Francie, USA), které potom po celou dobu konání RKLM zastupovali a dozvídali se různé zajímavosti nejen o skautingu, ale například i o kultuře dané země. Po tomto rozdělení nastala volná zábava, která se, jak bývá zvykem, protáhla dlouho do noci.

Sobota byla programově mnohem pestřejší – překvapením byla pro mnohé snídaně ve francouzském stylu (tříchodová snídaně obsahující mimo jiné i čokoládové croissanty se na skautské akci vidí málokdy).



Dopoledne dostaly kontingenty za úkol představit svou zemi a skauting v ní. Podle účastnice Twiggi byl nástup podle národností (při němž nejvíce pobavili Francouzi se svými „hříčkami“) jedním z nejlepších zážitků z celého RKLK.

#### *Výroba šátek a doplňků*

Zajímavou činností bylo jistě také zhotovování šátek jednotlivých kontingentů. Snad žádný z šátek neunikl „autogramiádě“, která se záhy po dokončení šátkování rozpoutala.

Celkově účastníci velmi oceňovali přínos, který pro ně znamenaly přednášky o mezinárodních akcích, dobrovolnické práci v zahraničí a především světovém Jamboree v Japonsku.



#### *Hra „Na velrybáře“ japonského kontingentu*

V neděli nás čekala v podstatě už jen spousta, spousta loučení a následná cesta domů.

Eny

*Foto: Šmudla*

## O nově vzniklé skupině ORO

Na okresní úrovni vznikla nová skupina, která by měla pomáhat roverskému zpravodajovi a hlavně by měla pořádat roverské akce pro rovery.

Říkáme si pracovní ORO (což znamená okresní roverský odbor), protože jsme se nemohli shodnout na žádném názvu.

Co vedlo k tomu, aby něco takového vzniklo? Měli jsme jakýsi tým na roverský tábor Našrot. Jelikož ten tým zvládl akci dobře, byla by škoda, kdyby se potenciál nevyužil i pro další akce. A taková akce, kde jezdili roveři z celého okresu, bylo RKLM. Tak ORO začalo dělat i RKLM. Dokonce jsme měli velkou poradou, kde jsme se rozhodli stát se oficiální okresní skupinou, radili jsme se o dalším Našrotu, ale i o tom, že ty RKLM budeme dělávat pravidelně (únor, květen, listopad).

A členové? Bob, Kája, Jerry, Anička, Rupi, Šmudlinka (z Boskovic), ale nejvíc lidí je z našeho kmene SRK. Jsem tam já, Junior, Lapka, Mayka, Robin.

S představením téhle skupiny bych Vás chtěl pozvat na následující RKLM (28.2. - 2. 3. 2014), ale také na roverský tábor Našrot, který proběhne až v srpnu, ale přihlašování je již spuštěno. Na minulý ročník se můžete ptat např. Eny, Čerti nebo Dýška. Určitě Vám to doporučí. A na nový ročník? Ptejte se třeba svého rychtáře, který to organizuje.

Šmudla

## Miquik – článek o Miquiku

První prosincový víkend byl opět tradiční mikulášský víkend. Zeptal jsem se proto čtyř účastníků z našeho střediska na čtyři otázky.

Pokolikáté jsi byl na MiQuiku?

Jakých akcí ses na něm zúčastnil?

Jaké přednášky si navštívil na Mixemu?

Máš v plánu jet znovu?

*„Na MiQuiku jsem byl poprvé, navštívil jsem Mixem a taneční večer. Na Mixemu jsem navštívil "Detektivky na Facebooku" a "Zahraniční odbor Junáka". Detektivky byly dobré, zajímavé, ale trochu nenaplnili mé očekávání. Za to zahraniční odbor si pro nás připravil zajímavou přednášku o zahraničním skautingu. Dozvěděli jsme se, kam můžeme jet do zahraničí, jak na výlet tak i pomáhat. Tato přednáška mě namotivovala k cestě do Švýcarska, snad o letních prázdninách. Ano, příští rok bych rád jel. Už jen pro to, že na MiQuiku je skvělý program a některé lidi vidím jenom tam! Bylo to supr čupr!“ (Bubo)*

*„Na Miquiku jsem byl poprvé a byl jsem na Mixemu a tanečním večeru. Byl jsem na přednášce o zahraničním rovingu, která mě nejvíce zaujala. Také jsem byl na přednášce, která se jmenovala „Co technice dosud (ne)povedlo“. A určitě chci jet příště znovu.“ (Ben)*

*„Na miquiku jsem byla po 6. 2. letos jsem se zúčastnila už jen mixemu a tanečního večeru, dřív jsem chodila na víc akcí. 3. byla jsem na úvodní přednášce, na Digitální sebekvantifikace - data jako životní styl - Soňa Příborská, a Elektromagnetický smog - prof. Ing. Zbyněk Škvor, CSc. a závěrečné přednášce. 4. pokud to bude možné, mám v plánu jet i příští rok.“ (Majka)*

*„Poprvé sem jel na MQ 2008 a myslím, že sem od té doby vynechal jenom jednou, takže letos sem byl po páté. Navštívil jsem jen Mixem a Taneční večer. Byl jsem na přednáškách Big Data a něco jako: "Technologie, kterou jsme ještě neobjevili" nebo něco podobného. Ta druhá, byla zajímavá. A mám v plánu jet i příští rok“ (Šmudla)*

## Pozvánky na akce

Na zimu si pro Vás vedení SRKu nachystalo dvě zajímavé akce. V prosinci od 27. – 29. se můžete zúčastnit akce **na Kukačce**, která by měla být pohodovým zakončením roku. V lednu od 10. – 12. 1. je pro Vás připravená akce **na běžky**. Aneb dva pohodové víkendy pro všechny zájemce.

**Žihomoravská Žirafa** je setkání rádčů, kteří již nějakou dobu vedou a potřebují „dobýt baterky“. Jedná se již o třetí ročník a nepochybně bude stejně vydařený jako ty dva předchozí. Akce je od 30. 1. – 2. 2. **Přihlašování již začalo!**

Více na <http://junak-jmk.cz/zirafa/>

Zajímavou akci, kterou pod záštitou kraje pořádá zkušený tým, jsou **ROVERSKÉ HORY 15. – 22. 2. 2014**. Co vás tam čeká? Určitě hromada ježdění na lyžích nebo snowboardu jak pro zkušené jezdce, tak pro úplné nováčky. Ale také hromada zábavy a spoustu dalšího. Tak neváhej a přihlas se! Jsou poslední volná místa!

Víc info na <http://www.skautbk.cz/hory/>

### A jaké další akce nás čekají?

22. 2. 2014 se koná tradiční **výstup na Klimentek**

28. 2. – 2. 3. 2014 pořádá okresní roverský odbor další **RKLM**

1. 3. 2014 se můžete těšit na již **III. krajský ples**

14. - 16. **Koloběžkyáda**

## Zamyšlení...

Jít s dobou nebo lpět na tradicích? Znamená změna vždy posun dopředu? Znamená dodržování tradic být pozadu? Vývoj je nepostradatelným činitelem všeho živého. Ale jakým směrem by se lidé měli vyvíjet? Co by měli zdůrazňovat a čemu se vyhýbat? Znamená jít s dobou vždy ten správný krok? Nebo bychom měli dodržovat tradice, protože ty jsou správné? Anebo je to úplně jinak? Myslím, že pravda není ani na jedné straně. Určitě je nezbytné se vyvíjet a posouvat někam dál, současně však bychom si měli uvědomovat, kdo jsme a co nás tím činí. Není to právě naše minulost, naše tradice to, co nás činí tím, kým jsme?

Brzy nás čeká valný sněm Junáka, na kterém se budou projednávat mimo jiné změny ve stanovách. Již na střediskových, či okresních sněmech se diskutovalo o některých vybraných tématech. Jedním z nich bylo také změna názvu organizace. Přestože v současné chvíli je několik návrhů, lze říci, že jednotliví zástupci se rozdělili na dvě skupiny. Jedni jsou pro zachování slova „junák“ v názvu a druzí pro jeho vypuštění. Jak to asi dopadne? Pro jakou variantu byste hlasovali vy? A dokázaly byste to zdůvodnit?

Junior

Na další číslo se můžete těšit již 20. 3. 2014  
[rovernicek.skautkyjov.cz/](http://rovernicek.skautkyjov.cz/)

Své příspěvky můžete posílat na e-mail Roverníčku  
[rovernicek@skaut.cz](mailto:rovernicek@skaut.cz)

**Junior 2013**